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1. Asagidaki sayilardan hangisi asal alabilir?

A) 5!1+7! C) 54321

D) 37-1

B) 27-1
E) 12357

2. xoy=x+y+xy, X,y=R islemi icin asagidaki
onermelerden hangisi dogrudur?

A) Degismeli degildir.

B) R kimesi isleme goére kapal degildir.
C) Her elemanin tersi vardir.

D) Birim (etkisiz) eleman vardir.

E) Birlesme ozelligi yoktur.

3. ={(x,y): ly-x=1, x,y=R} bagdintisi .....

A) Simetriktir B) Gegistendir C) Yansiyandir
D) Ters simetriktir  E) Fonksiyon dedildir

4, Bir A cimlesinin 3 ten az elemanl alt cim-
lelerinin sayisinin 29 olmasi igin, A kag ele-
manl olmahdir?

A) 10

B)S C)7 D)12 E)15

5. (3a03).=(140a)s olabilmesi icin a ne olma-
lidir. ( 4 ye 5 taban gosterir.)

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

6. y=ax’+bx+c? ve y=ax’+dx+e? kesisirler-
se, aralarinda kalan dizlemsel S bdlgesi asa-
gidaki ozelliklerden hangisini tasir?

A) Konvekstir. B) Konveks degildir.
C) p={(x,y):y-(x*+bx+c?)>0,
y-(ax*+dx+e?)<0}

D) B={(x,y):y-(x*+bx+c?)>0,
y-(ax*+dx+e?)<0}

E) R={(x,y):(b-d)x+c?*-e?<0}

7. 2Ja a \/a a¥a.. =6 , aeR"
ise a nin degerl nedlr?
A) 4 B)8 (C)3 D) 12 E) 2

8. A={x:1<(x+2)%29} cumlesinde A nin .....

A) Gozum cumlesi { x+2 />3 v Ix+2|<1} dir.
B) Cozim cumlesi { x+2/<-3 ~ Ix+2|<-1}dir
C) En kuguk elemani yoktur.

D) En buyuk eleman: vardir.

E) C6zim kimesi bog kimedir.

9. p(f(x))=xf(x+1) ve f(x)=In x ise,
p(p(In x)) asagdidakilerden hangisine esit olur?

A) In(x+1).In(x+2)
C) (x+1).In(x+2)
E) (x+2).In(x+1)"

B) x In(x+2)
D) x.In(x+2)***

10. Asagidakilerden hangisi A(2,-3) ve B(-1,3)
noktasindan gegen dodrunun denklemi dedildir?

X ¥ 9
X+1 y-
A) : 23‘=0 B)[2 -3 1]=0
=1 3 4
X-2 y=+3
C =0 D) y=-2x+1
It & )Y
D
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11.
4(2,3)

B(1.-3) S

Sekle gore, A(2,3), B(1,-3), C(3,4),
BD =2 DA | ve IDE!= EC| olursa, E noktasinin
ordinati ne olur?

A)0 B) C) D) E) 3

(ST,
N w
(SIEN

12.
|aF |=g*
Fel=2

e

BD|=]n a2

pC|=e*

lEC|=e

|[4El=lna g D C

ABC lcgeninde [AD] [BE] ve [CF] kesisen
dogrulardir. Uggenin kenar uzunluklari sekilde
belirtilenler kadar olduguna gore x in degeri
asagdidakilerden hangisine esittir?

A)O B)Ine C)In% D) In a E)In%

13. z = 34/3 - 3i karmagsik (kompleks) sayisi
igin z°® nedir?

B) -36° €).36.1°

E) 0

A) 36°
D) -36° .i°

14. A =(x,2,0), B=(1,y,0), C=(-2,0,x +Y)
vektorieri dogrusal bagimh ise, x ile y arasin-
daki baginti ne olur?

B) (x-y)(xy+2)=0
D) (x-y)(xy-2)=0

A) (x+y)(xy+2)=0
C) (x+y)(xy-2)=0
E) x>-y*=0

15. Bir genel gokgen ancak 15 elemanla tek
olarak belirtilebildigine gore, kenar sayisi en az
kactir?

A)12 B)11 C)6 D)7 E)9

16. f(x) = tg!%cosxl ise, f’(%) un dederi ne

olur?
A) -mf3 B) —ng C) T%
D) 3 E) 2743




17. 18.

F B & 0 C D
E Sekilde, AD dodrusu merkezi O ve yarigapi a
olan cembere A noktasinda tegettir.
AB = |AD |=x ise, x in dederi ne olmalidir?
50 ) 70
B D C A) a B) av2 C) ?

Sekilde verilen ABC lggeninde, [AD],[DE] ve 5
[DF] agi ortaylar olduguna gore asadidakilerden D) a3 E) (‘E'l)i

hangisi lD— nin dederini verir?

sin10° gy Sin 70° o) cos70°
sin20° sin50° cos50°
cos10° sin70°
0 E 0
cos20 cos50
19- |n3
20. Asagidakilerden hangisi Ixe"dx esittir?
i
A)3In3 B)3+4In27 C)-3+In27
e D) %(3In3— e?)  E) %[3(In3)2 —e]
Verilen sekil icin — = 2 ve IFKl=5 ise, N
INL| 3

noktasinin geometrik yeri olan konidin yari
asal ekseninin uzunlugu ne olur?

30 27 27
A) — B) — C)é6 D)4 E)_—
) 13 ) 10 ) ) ) 26




21. Asagidakilerden hangisi x=2 de surekli de-
gildir?

h'xz,x<2 it .
A) y=12x, x=2 B)y-l::‘}'1 );>2
14, X>2 - 3y
2x-1, x>2
C = D —sm2x—— E
) {xz-l XZ2 )Y ' 2) )
y=cos[2x——f

22.

X
',
L4

0 1 2
Sekilde verilen egri, asagidaki fonksiyonlardan
hangisinin grafigi olabilir?

A) y=x>- [x*-x+2| B) y=x*-x-2|
[ x2 , x<1 I

R A R B R
lx‘ll' e \|x-2|, x>1

x?2 , Xx<1

x=1

- sin(E)x?
E) y= sm(z)x ;

K

A & 2 |

23. Bir torbada, uzerlerinde 1 den 12 ye kadar
sayilar yazili 12 tane kirmizi ve 12 tane beyaz
top vardir. Beyaz ye kirmizi birer top gekince
uzerlerindeki sayilarin toplaminin 10 olma ihti-
mali nedir?

Ay L ©
16

24, Terimleri birer matris olan geometrik bir

dizinin ilk terimi a; = [_32 343 ve ortak car-

r 1
pan matris r=}0 i ise, r’a; asagidakiler-
| ]

den hangisine .e$itti—r?

54 54 -27 27 [3 &
)1 —32] B)[ 0 —16} C)}_24 —32J
D) [3 -5 g [27 -7
24 32 0 16

25. Asagidakilerden hangisi

2 3 n
1+_¥_ Fnloy ..+2— toplamina esittir?
o2 3 n!
A) e B) e? C) 2"e
D)e—Z—Z" E)e-Z—z"
k-n+1 k-n+1

26. f: x—>sm(—x) g: x»% (-1=2x21)

ise (flog)(1) agagldakllerden hangisine egit-
tir?

1 1
et E}:=
)2

A)3  B) 3 D) V2

1
) 2




27. 38 in hangi tabandaki karsihd: 123 tar?

A)S B)4 C)3 D)2 E)1

o S S

2-...
seklinde gdsterilen sonsuz kesrinin dederi
nedir?

2

A) 2 B)% o)1 D)% E) -3

29, y=x>-[x*>-x|in [0,3] arahdmndaki en kigik
degeri nedir?

A)0 B)-1 C)-% D)—% E) -3

Inx

30. f(x)= fetzdt ise f'(e) nin dederi ne olur?
1

AJe B)LX C)e+i D)-1 E)1

31. a, pozitif terimli yakinsak bir dizinin genel
terimi ve apasn-4=3az, ise, a, nin limiti nedir?

4 3
32. > > (3i-2j+1) toplaminin degeri nedir?

j=1i=0
1 1
A) 5 B) 5 C)2 D)4 E)-1 A)-1 B)5 (C)10 D)11 E)8
s 2X.2 - . o 1
sin“ x - (—) 34. Asagidakilerden hangisi —-+—+—=
33. lim —X— nin degeri asadidakiler- EIRTRET . e
*"% Ccos“ X denkleminin buyik kokudir?
den hangisidir? 3 1 1
A)_E B)_E C)=1 D)E E)1

A)-2 B)2 C)-1 D)1 E) Limiti yoktur

35. x>-1=0 denkleminin koklerinden biri
a(=1) olduguna gore, a>-3a’+2a-4 ifadesinin
degeri ne olur?

A)0 B)S5a-8 C)5a+8 D)-5a E)5a

36. Gergel olan her a dederi igin x>+ax*+9x-
1=0 denklemi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Koklerden en az biri pozitiftir.
B) Koklerden yalniz biri negatiftir.
C) Bir tane karmasik kok vardir.
D) Gergel bir kék yoktur.

E) Kokler birbirine esittir.




37. 38. Degisken bir yamugun bitin kenarlari
sabit bir cembere tedettir. Bu yamugdun yan
kenarlarini cap kabul eden cemberler ...

A) kesismezler.
B) farkl iki noktada kesigirler.
or dy C) tegettirler.
Sekle gore, yancapi r olan dortte bir cember D) diktirler.
ile d; ve d, dogrusuna tedet olan cemberin R E) orta tabani kuvvet ekseni kabul ederler.
yaricapi ne olur?

A) (W2 -1r  B) 2r C) (V2 +1)x

D) 242r E) 2r

39. Capi 26 cm olan bir gemberin icine ta- 40. Asagidakilerden hangisi, denklemleri 2x-
banlari 24 cm ve 10 cm olan bir yamuk cizili- 3y+5=0 ve -6x+9y+24=0 olan iki dogrudan
yor. Merkez yamudun iginde olduguna gore esit uzakhkta bulunan noktalarin geometrik ye-
yamugun alani kag cm? dir? rini gosteriniz?

A)109 B)130 C)260 D)289 E)320 A)y=x+2vey=-X B) 6y-4x+3=0
C) 8x-12y-19=0 D) 3y-3y-6=0 ve y+x+2=0
E) 4x-6y-3=0

41. Koordinatlari (2,3) olan A noktasinin y=xe 42.
gore simetrigi B noktasi ise, B nin x=-3 e gore
simetridi olan C noktasinin koordinatlar ne

olur?

A) (-9,2) B) (9,-2)  C)(-4,-3)

D) (-4,3) E) (3,4) Verilen sekilde cos 6 nin dederi ne olur?
1 a a
A) — B C
) a=1 ) a=1 ) a+2
Bl o B
a+2 a+1
43! — —
K 44, Lim(3— Va=x} nin var olabilmesi icin a

T x=2 (x-=2)
degeri ne olmalidir?

A . C B A)12 B)11 C)5 D)3 E)2
Yanda verilen yari cemberin AB gapinin uzunlu-
dgu 1 birim ve TK ile TC ayni uzunlukta [=0] ol-
duguna gore sin 6 ne olur?

A)J§-1 B)1+J§ C)1-J's'
2 2 2
D)l-ﬁ E)-1+J§

2 2




A8 ¥ 2
Xty 3tl olursa, t=1 igin d—g nin de-
y=t3 -3t dx

geri ne olur?

45.

2

A-1 BO C= D)1 E) 6

46. y=x>+ax+3 edrisinin x=2 ve x=0 nokta-
larindaki tegetleri arasinda kalan acginin tan-
jantinin 4 olabilmesi igin, a nin dederi ne ol-
malidir?
A)-4 B)3 C)-3

D)4 E)6

47. Asagidakilerden hangisi x*y*-5xy>+8x>-
4y+24=0 egrisinin (2,2) noktasindaki tegeti-
nin denklemidir?

10 10
)Y Tiaas b B

C) 23y=10(x-2) D) x+y=4 E) x-y=4

48. R yaricapl sabit bir cember veriliyor. Degis-
ken bir P noktasinin bu cemberin merkezine ve
cemberin P ye en yakin olan noktasina uzaklik-
lan orani (#0) sabittir. P nin geometrik yeri ne-
dir?

A) Elips
D) Cember

B) Hiperbol
E) Dogru

C) Parabol

49, Aralarinda uzaklklari u olan d ve d’ paralel
dog@rular veriliyor. Bu dodrudan uzakliklar farki

u olan P noktalarinin geometrik yeri nedir?

A) Elips B) Hiperbol C) Parabol

D) d ve d’' arasinda kalan diuzlem pargasi (d ve

d’ dahil)
E) d ve d’ arasinda kalan bdlgenin disindaki
duzlem parcasi (d ve d’ dahil)

1.
A secenegdi:
5l+71=51{1+4.7)= 5143
51.43 sayisi 5lile bolunir.O halde asal degildir.

B segenedi:

2’-1=128-1=127

127 kendisi harig higbir sayiyabdlinmez.
Asaldir.

C segenegdi
54321 sayisinin rakamlarn toplami 15 tir.15 sayisi
3 ile bélunur. O halde asal degildir.

D segenegi:
37-1=2187-1=218%
2186 sayisi 2 ile bolunir.Asal degildir.

E secenegi:
12357 sayisinin rakamlarn toplami 18 dir.18 sayisi
3 ile bolunur.O halde asal degildir.

Yanit:B

COZUMLER
2.

e etkisiz eleman olduguna gdre, xoe=x olmali-
dir.
Xoe=x+e+xe — X=x+e+ex
— — o —
e(1+x)=0 »e=———e=0
1+x

islemin etkisiz(birim) elemani vardr.
Yanit:D




4

s(A)=n olsun. A kimesinin 3 ten az elemanl alt

§ ly|-x =1 ifadesi x=0 igin A)=n ol
i y=+1 dir. Tanim kimesin- ku.‘mgsmlrj o _
deki bir eleman deger c] = ?+c: NiciMizog
kimesinde iki farkh ele- o) 1) 2]
] mana gidemeyecegin- n! n! nt _
geg_::qémh bir fonksiyon (n-0)L.0! ¥ (n-1)L1! g (n-2)L2 2
egildir.
Tanim  Deder ? .. (o-1).n + (p-2)l.(n-1).n =29
Kimesi Kimesi A1 (-1 (ne2)12
Yanit-E 1+n+w=29—>n’+n-ss=o
n=7
Yanit:C
5. 6.
3.4°+42.a0+0.4'+3.4°=1.5°+4.57+0.5'+5%a ¥ a=2b=8,c=1,d=1 ve e =22 o-
15a=30>a=2 ry larak alinmasiyla parabol
Yanit:B denklemleri,
o« y=2x?+8x+1vey=2x’+x+8
halini alir.
Parabollerin kesim noktasi A ol-
sun. Ortak ¢ézimden A(1,11)
olarak bulunur.
iki parabol tek noktada kesisti-
ginden,

—x  “.... kesisirlerse, aralarinda ka-
lan dizlemsel s bdlgesi asadi-
daki ozelliklerden hangisini ta-
sir?” seklinde bir ifade bahis
mevzuu olamaz.Soru hatalidrr.

Yanit:Yok
7 8

ZJQJQJZ -{/a%{cﬁ/; =4
2\/a\fa\/ct -{/ada%/ct =4
2%fa-*Ya=6—2a-Ja=¢

g
2a-6=+Ja - 4a’*-24a+36=a—aq, =4,a2=z

Yanit:A

1<(x+2)" 29 > 1<|x+2/<3

I

2> sope )<
x+2>0ise|x+2|=x+2
X+2>3—>5x>1 X+¥2<1—>5x<-1
x+2<0ise|x+2|=-(x+2)
(x+2)>3—=-5>x -(x+2)<1->-3<x
(=§>xAX>1u(-3<x<-1)

Yukanda bulunan baginti sinirlan iginde kalan x

degerleri 1<|x+2|< 3 esitsizligini saglamaz.
Il

{[x+2|<-3~|x+2/<-1]
X+2>0ise|[x+2=x+2

X+2<-35x<-§ x+2<-1->x<-3
x+2<0ise|x+2|=-(x+2)
(x*+2)<-3=>1<x -(x+2)<-1—=-1<x

(X<=5A=-1<X)n(-3<Xx<-1)



Yukanda bulunan baginh sinirlan iginde kalan x

1<|x+2 =3
X+2>0ise|x+2=x+2
1€<x+2—>5-1<Xx X+2=3—->x=1

x+2<0ise|x+2=-(x+2)

1<-(x+2)>x<-3 -(x+2)=38->-5<x
(=T<SXAX<=3)A[=-5=ZXZ1T)

Yukarnida bulunan baginh sinirlan iginde kalan x

degerlerinden -5,-4, 0 ve 1 olanlar
1< |x +2| < 3 esitsizligini saglar.

A secenegi:
I. siktan dolayi ¢ozim cumlesi
{[x*+2|> 3 |x+2| <1} ifadesi olamaz.

B segcenegi:
1. siktan dolayi ¢ézim cimlesi
{[x*+2|<-3~|x+2| <1} ifadesi olamaz.

C segenegdi:
En kigik elemani -5 tir.

D segenegdi:
En buyik elemani 1 dir.

E secenegi:
l1. siktan dolayl ¢6zum kimesi bos kime degil-
dir.

Yanit:D

9.
p[f(x)] = xf(x+ 1) — p(Inx) = xIn(x + 1)
p[p(Inx)] = p[xIn(x +1)]
p[p(Inx)] = p[xf(x+1)]
p[xt(x+1)]=p[x(x +1)f{(x+2)]
p[xIn(x+1)] = x(x+1)in(x +2)
p[xIn(x+1)] = xin(x+2)""'
p[p(Inx)] = xIn(x+2)*"'

Yanit:D

10.
A(2,-3) ve B(-1,3) noktalarnindan gegen dogru
denklemi;

oy 2 V=¥ x-2 _y-(-3)
Xg=Xg Ya-Ys 2-(-1) -3-3
y=-2x+1

A segenegi
x+1 y-3
1 2
2(x+1)-1(y-3)=0

y=2x+5

B segenegi:

XYy

2 -3 1=0

-1 3
-3x+4-y-(3+3x+2y)=0
y=-2x+1



C segenegi:

X-2 y+3|_
-3 é
6(x-2)-(-3)(y+3)=0
y=-2x+1
D segenegdi:
y=-2x+1
E segenegdi:
y+3 _x-2
é -3
6(x-2)=-3(y+3)
y=-2x+1
Yanit:A
11. 12.
[BK|=|kD|=|DA| alinirsa; m H |A_F|_= s Ina® e e,
Ay, =tats pe a8 ol ' o" na 2
o > e
3+ s 2 = 242 =
D yp = =YK 2)né.e” e 1-e 1
E 2 *Yp =1
K _Yo*Ys |'° (2x+2)ine=In1—2x+2=0 = x =-1
=
C(3.4) 2 '
+(-3) ihtar: |
B(1,3) BE g 1 1
In—=Ine"' =-1lne = In—=-1
E =
=Yo*Ye =1*4 =5
e o
= = 2 O halde x =Inl dir.
Yanit:B e
Yanit:C
13. 14.
z=|z|(cosB+ising) A B, C, x 2 0
kutupsal bicimde verilen karmasik sayinin n'inci A, B, C=0—(1 y 0 |=0
kuvveti asagidaki baginti ile hesaplanr. A, B, C, -2 0 Xx+y

z" =|z|" Ecosu,ne |+isin(n®@ )]

z=c14'bi—>|z|=«)¢:|’-4-b2

z=3\/§+3i—>|z|=1h3s/§p2+3’ ==

V3

f99=£=- —>f99=-T—>9=330°

3

a 33
=z [cos(n@)+isin(nd)]
=7 [cost} 6.330° | +isin(4.330° ;:u
=4*[cos1980° +isin1980° |
=¢*[cos180° +isin180° |
=4 [-1-0i] > 2 =-¢* > 2* =-3¢°

Yanit:B

(A;*B,*Cy+A,*B;*C,+A; *B,*C,)

'|:A3.Bz.c".'A“Ba.Cz"Az‘B“cS'=o

xy(x+y)+0+0-[0+0+2(x+y)]=0
(x+y)xy-2)=0

Yanit:C



15.
n kenarli bir konveks ¢gokgenin gizilebilmesi igin
en az (2n-3) elemani verilmelidir.Buna gore;
2n-3=15 = n=9

Yanit:E

16.
f(x)= ig[ —;icosx ]

f'(x)= :1+ tg? j g-cosx ‘]-.[g(-sinx)]

Problem verilerin-
den faydalanarak
yandaki agi deger-
leri elde edilebilir.
AFD ve AED iggen-
lerinde sinUs teo-
reminin vygulan-
masiyla;

[oF| < |AD|

sin30° sin100°] [DE| _ sin100°

el _ |ap| []pA ~sin110°
5in30°  sin110°

sin100° = sin(90° +10°

s5in(90° +10° | =5in90%c0310° +3in10%°c0s90°
5in100° = cos10°
sin110° =sin(90° +20°
sin(90° + 20° | = 5in90°c0s20° +sin20°cos50°
sin110° = cos20°
H _ cos10°
[DF| cos20°
Yanit:D

18.

Teget degme nok-
tasinda ¢apa dik-
tir.

m|OAD|= 50"

D |0B|=|0A]| oldu-
gundan BOA ic¢geni ikizkenar Uggendir. BAD
Uggeni de ikizkenar iggen oldugundan bu Ug-
gen i¢in asadidaki esitlik yazilabilir.
38+90°=180° — 8 =30°

O halde OAD iiggeni bir agisi 30° olan dik ig-
gen olup, |OD| = 2a drr.

B a O a C

|aD|" =|oD[ -|oA[" — x* =(2a)" - a?
X= CI\/§ br
Yanit:D




Bir duzlemde sabit
& bir noktaya vzakh-

ruya vzakhgina
orani sabit bir pozi-

»x tif gercel sayiya
: Aw esit tum N noktala-
ninin olusturdugu
kumeye konik denir.Koniklerde dismerkezlik

e<1 ise konik bir hiperbol
e=1 ise konik bir parabol
e<1 ise konik bir elips
olma zorunlulugu vardir.

Problemde l F} =— olup e <1dir. © halde N

noktasinin geometrik yeri bir elipstir. $ekilde;
|OA|=a,|OF|=¢ dir.

[FK| =5 idi.A noktasi elips Uzerinde oldugundan
|AF U o
|AK |AK|
|aF -2 2 |AF| 3
|ak |KF| |aF| 3
|AF|
5-|AF|
|aF|=|0A|-|oF|=a-c

§arhm saglar.

=——>|AF|=2
3

Yanit:C

inin, sabit bir dog-

20.

in3
f xe™dx
1
Kismi integrasyon yontemi kullanilarak;
e'dx=du—e*=v
X=v—-dx=dv

vu- [udv =xe*- [e*dx = xe*-e* =e*(x-1)

e"(x-l)l'l'” =e"™(In3-1)-e'(1-1)=In3e™ - -0
=e™(In3-1)=3In3-3=In3*-3=-3+In27
3

Yanit:C




21.
[x+1, x>2
x -1, x<2
fonksiyonu, x=2 igin tanimh olmadigindan si-
rekli degildir.
Yanit:B

1.yol:

Problem kistaslanna uygun bigimde x'e gesitli
degerler verilerek elde edilen y degerleriile x
ve y nin bu degerleri dikkate alinarak ¢izilen

A B,C.D, E segeneklerine ait grafikler asagida-
dir. C segenegine ait grafigin, problemde veri-
len grafik ile birebir eslestigi gorulir.

A) Y B) ¥
o] \ j 1 2
e
¢ ¥ D) ¥ »
E) ¥
\y .,

Grafik Uzerinde segilen x degerleri ile x'in bu
degerleri dikkate alinarak segeneklerdeki fonk-
siyonlar vasitasiyla hesaplanan y degerlerini
gosteren tablolar asagidadir.

A secenedi |

X y Yorum

0 -2 Grafikle vyumsuz

1 -1 Grafikle vyumsuz

2 Grafikle vyumliu
Bsegenedi |

X y Yorum

0 -2 Grafikle uyumsuz

1 0 Grafikle uyumsuz

2 4 Grafikle uyumsuz
C secenedi |

X y Yorum

0 0 Grafikle uyumlu

1 1 Grafikle uyumlu

2 0 Grafikle uyumlu
D segenedi |

X y Yorum

0 0 Grafikle uvyumlu

1 1 Grafikle uyumlu

2 4 Grafikle uyumsuz




Esecenegi |
X y Yorum
0 0 Grafikle uyumlu
1 1 Grafikle uyumlu
2 2 Grafikle uyumsuz

Yanit:C

23.

12.12=144 degisik durum s6z konusudur.Bu de-
gisik durumlar iginde toplamlari 10 eden du-
rumlarnn sayis;
(1+9).(2+8)(3+7),(4+6),(5+5),(6+4).(7+3) (8+2),
(9+1) olmak Uzere ¢ adettir.

24.
‘a b[e f|_[ae+bg af+bh
'ec dilg h| |ce+dg cf+dh]

23 13 1].[r 8
o 2jlo 2| [0 4

%=% r,_[? s]{s 1‘_[27 197
| |
Yanit:A 9 o _2-‘ g 8_-‘
s _[27 19[-2 8]_[8 5
r'.a, = | =
o 83 -4| |24 -32
Yanit:C
25. 26.

Taylor serisinde e* Ustel fonksiyonu ,asadidaki
bigcimde tariflenmistir;

. > D I x"

X+ —+ _+_+  +
11 21 3l n!

Bubaginh x = 2igin;

y 2. D% 29 o

elz=1+ S+ T+ &+
11 2t 3l n!

seklini alir.

Yanit:B

Ters fonksiyonu bulmak igin y yerine x,x yerine
£'(x) yazimahdur.

/ ‘ j
y- sinl %x | Sini %1‘"'(X)JI

arcsinx = %f"(X) - Fi(x)m 2OSINX

1
2arcsin—
—(f'ogi(1)=

o1

2arcsin—
(t'og|(x)= x+1
40°
180°

(t'og)(1)= —»u"og.»(1)=;‘

Yanit:B




27.
A secenedi |

(128),=1.5%+2.5'+3.5° =25+10+3=38

Bsegenedi |

(123),=1.4°+2.4'+3.4° = 14+8+3=27

28.

2-— =g

Csecenedi | 2- zaa?-2a+1=05a=1
(123),=1.32+2.3'+3.3° =9+4+3=18 a
Yanit:C
D segenedi |
(123), =1.22+22'+3.2°=4+4+3=11
E secenedi |
(123) =1.¥+2.1'+3.1° =1+2+3=¢
Yanit:A
29. 30.
¥ Yandaki sekilde o) o e . .
4 y=x? _Ixz i x| f(x)= | f(t)dtise f'(x) =f[g(x)]g'(x)-t[h(x)]h'(x)
hix)
31 fonksiyonuna ait Problemde:
| grafigin [0,3] ara- 1
. " S o 9(x)=Inx—g'(x)=— ., h(x)=1—=h'(x)=0
2] ! hgindaki bélimi x
! gorilmektedir. f(t) =e" dir.
11 ! Grafigin x =[0,1] - W——
| G () =#[g(x)]g'(x)-H{h(x)](x) = H(inx).—-(1).0
[ lUmu, kollan yuka- | T .
0 3 % n dodru olan bir =™ .;-e'.O-»f (e)-e' g .;-e'.o-e.;-o-‘l

parabol belirtir.
Problemde aranan, paraboliin tepe noktasi o-
lan T nin ordinatidr.

Kollan yukanya dogru olan parabolin denklemi
y=ax’+bx+c seklindedir. x’e [0,1] arah@inda

cesitli degerler verilerek y degerleri, x ve y nin
bu degerlerinden yararlanarakta a,b,c degerle-
ri bulunabilir.

o

X 0.5 1
y 0 0 1
y=ax’+bx+c

0=a.0°+b.0+¢c
0=a.(0,5+b.0 5+c
1=a.P+b.1+¢ J

a=2b=-1¢c=0

© halde parabol denklemi, y =2x?-x dir.
Tepe noktasinin ordinat ise;

- 2 - - 2
k=dac-b”  -420-CUF .1
4a 4.2 8

Yanit:D

Yanit:E




%];n | yakinsak dizinin limiti a gercel sayisi ise,
dizinin tim (a, | alt dizileride yakinsak ve limiti
a olur. Yani;

aaqa, -4=3a, —-aa-4=3a
a’-3a-4=0—aq,=-1,0,=4

32.
4
D (3.0-2j+1)+(3.1-2j+1)+(3.2-2j+1)+(3.3-2j+1)
i=1
4 4 4
=3 (-8j+22)=-8> j+> 22
J=1 =t =

= .8_M+ 4.22= .&Mq- 4.22
2 2

5 =-80+88=8

Yakinsak bir dizide a = 0 olacagindan a=4 YanitE

Yanit:D
33. 34.
, \2 +8x +4x2
Sil‘\zX'lz—xl Lz-o-iq-l:o_,u:o

’ \ « 0 Eiseaateas i 8x° 3x & 24x

lim—————— —belirsizligi vardr.

=X cos’X ]

- - o 2 - T R
L'Hospital kuralinin (Pay ve paydanin tirevi) 4x"+8x+3=0—x, = e g
vygulanmasiyla; 3

/ " > -——
. 2x ) 8 Xy X3
sin®x-| == | —:-sin2x 2 2
lim “ % = limE Yanit:B
x=2 cos’x x=2  sin2x
4

—-0
X — % icin fonksiyon 1‘0— seklini alr.

Problemin ¢6zUmbu i¢in sagdan ve soldan limit-
lere bakmak faydal olabilir.

gl X!
12} &
2X _sin2x ——-sin2.| = 4.0
. o (2) g
ln:n__‘ sin2x B 2 4 0 e
3 sin2 i =\
L 2)
lﬁ :,».
. 2) ‘n
—=35in2x 3 -sm2| E | i. *
lim =X i 2% LS =R =4
[z sin2x () 0*
"’!f_,- sin2| -’21 :

sagdan ve soldan limit degerleri farkh oldugun-
5 2
sinx | =X

dan Iim—"zﬂ" ifadesinin limiti yoktur.
cos’x

=
— .
*2

Yanit:E



35. 36.

x*-1=(x-1){x*+x+1j>a’-1=20>a’ = Ax*+Bx*+Cx+D=0

a’+a+1=0>a’=-a-1--3a° =3a+3 x,.xz.x3=-%
a*-3a’+2a-4=1+3a+3+2a-4= 5a 5 g . _
— X +ax“+9x-150 = X,.X,.X5 = 1= X,.X,.X5; >0
1>0 oldugundan esitligin saglanabilmesi igin;
1. Kéklerden her Ugide pozitif olmalidir
Il. Koklerden ikisi negatif, biri pozitif
olmalidir.
Yanit:A

37.
d, Problem verilerinden ABCD yamugu tegetier
R faydalanarak yanda- dortgenidir.Tegetler dort-
A M ki sekil olusturulabilir. geninde karsilikh kenar-
T R OAM dik Uggeninde; lar toplami birbirine esit-
R |OM|2 = IoAr +|MA|2 tir. [EF] dogrusu orta ta-
J:l[_ Z (r+R): ZR? +R? ban olsun:
° S _|agl+joc] _[aoj+fec| _ . _|ao|+fec]
R=r(VZ+1) br x| = 20 PP = L
Yanit:C 2n+2
an! e[ = =22 — [eF|=r

O halde cimlenin tamamlianmis hali;
“Degisken bir yamugun butin kenarlan sabit bir
¢embere tegettir. Bu yamugun yan kenarlanni
cap kabul eden gcemberler tegettir”
seklinde olmalidr.

Yanit:C



39.

Problem veri-
lerinden fay-
dalanarak
yandaki sekil
elde edilebilir.
ABCD yamugu
ikizkenar ya-
muk olmak
zorundadir. 12 L 12
ALO dik ugge-
ninde;

A" =|AL +[OL] — vy = jmT Ay

loy* =132-12? > |ol=5cm

DKO dik Uggeninde;

|oo|” =|oK|* +|ok|* —|ok|" =|oD]|” -|oK|
|ok[' =13%-5% > |oK|=12em
[KL|=|oL|+|oK|=5+12=17cm

AB|+|CD
A aco = I—|—|—|.|KL| = Ajacoy = =28+10 oo
2
Ausco) = 289 em’
Yanmt:D
41.
y
F 3
A(2,3)
C(u.B) K(-3,2) } N £

__/5(3,2)
by > X

T T T y T T T T T

X=-3 y=x

A(p.q) noktanin y=x dogrusuna goére simetrigi B
noktasi ise B(q,p) olur. A(2,3) — B(3,2)

B noktasinin y-eksenine goére simetigi olan ve
x=-3 dogrusu Uzerinde bulunan K noktasinin
koordinatlannin K(-3,2) olacag: asikardir. K(-3,2)
noktasi [BC|] dogrusunun orta noktasi olduguna

gore;
x,‘=xC¢x’—>-3=xC X = ‘
2 c(-9.2)
Yc*Ys -Yc 2
Y« o —>2= —

Yanit:A

40.
¥ 2x-3y+5=0
f = _2x+5
B(2.3) P Y"3" s
2
2x-3y +5=0| C m, = 3
/ -6x+9y+24=0
X

2_8
-_x -
A(4,0) Y 33

P o 2
/ =2

m,
| -exsay+ae=0 3

m, =m, oldugundan dogrular paraleldir.
Geometrik yer bu iki dogruya esit vzaklikta olan
paralel bir dogru olmaldur.

-6x+9y+24=0 dogrusu Uzerinde A(4,0),
2x-3y+5=0 dogrusu Uzerinde B(2,3) noktasi alinir
orta noktasina da C denirse, C noktasinin koor-
dinatlan:

X *tX, _4+ 2

Xc- 2 3
=YA_*'Y==°"'3_, =3
Ye > > Ye >

Geometrik yere ait dogru C noktasindan geg-

S ows 2
meli, egimi de m= 3 olmalidir.

Y-Ye =m|,x-xc)—>y-§3[ =2(x-3)
2/ 3
by-4x+3=0
Yanit:B
42.
D

Kirisler dortgeninde
karsiikh acilar topla-
mi 180° dir. © halde
jc m(BAD)=180°-6 o-
lur.

DAB Ug¢geninde kosi-
nus teoremi:

[BD[* =|AD[* +|AB|" - 2|AD||AB|cos8

|BD|2 =(a+1) +(a+2)"-2(a+1){a+2)cosH ....1

DCB Ug¢geninde kosinis teoremi;

IBo[* =|cDf* +[Bc|’ - 2|cD|[BC|c0s(180° - 8)
—

|BD|2 =(a+1) +(a) +2(a+1)(a)cosb ............. 2

1 ve 2 egsitliklerinden;

-ﬁ(,a*ﬁ = 5M(a+ 1)cos6

cosG--—‘—
a+1l

AN180%8 g+

Yanit:E



Problem verilerinden fay-
dalanarak yandaki sekil
olusturulabilir.

[TK|=|1C| = x

|T8| =y olsun.

TCB dik Uggeninde;
cos® =m —cos8=X

|T8| y
BTK dik Uggeninde;

[T
tge =1l L 1ge=X
90 iy~ 1e0=7

cos8=1gd —cosB = Gt cos’0 =sind
cos®

1-5in’8 =5in8® — sin*8 +35inB-1=0

-1%.5
2

sinG =
Yanit:E

44.

svuldur.Payda x=2 igin sifir olmaktadir.Payinda
x=2 igin sifir olabilmesi igin;
3-Ja-x=0-=Ja-x=3sa-x=9
a-2=9->a=11

Yanit:B

d’y_d;dy' d | dyl d/3t-3

dx? dx!dx. dx!dx | dx 37 +3
d| l 3t -3 \
d(32-3| dt 3t’+3
dx| 3t +3 1 dx
dt
d[3H-3 | (317 +3)-44(34° - 3)
dt| 3i2+3' (3t +3)
dx 3t +3
dt
_ st +1st-18f +18t _ 36
(3t +3)° O
t=1 igin;

3%t _ 361 _1
(3¥ +3)° (3.17+3)° &

Yanit:C

46.

y=x’+ax+3 =y =2x+a

x = 2 noktasindaki tegetinin egimi;
m,=2x+a—m,=4+a

x = 0 noktasindaki tegetinin egimi;
m, =2x+a—m, =a

iki dogru arasindaki aginin tanjanh;
m-m, 4= (4+a)-a
1+mm, 1+(4+a)a
a(a+4)=0—a,=-4,a,=0

tga=

Yanit:A



47.
P probleme gore m = sabit
[PK|
bagintisi vardir. © halde P
noktasinin geometrik yeri O
merkezli [OP] ¢aph gem-
berdir.
Yanit:D
49,
d d Q)
B~ I *P,
Pz' B U C
E m F *P,
P.E[-|PF| = v
[P.C|-|P.B|=v
P,A|-|P;B| =u

Aralarinda vzakliklan v olan d ve d’ paralel

dogrulanndan vzakliklan farki v olan P noktala-
rinin geometrik yeri, d ve d' arasinda kalan bal-

genin disindaki (Q) dizlem pargasidir.(d ve d'
dahil)

Yanit:E

48.

x*y?-5xy® + 8x? -4y + 24 = 0 fonksiyonunun ti-
revi;

3x?y?+2xyy'- 5y® - 15xy’y' +16x-4y' =0

Turevin A(2,2) noktasindaki degeri, fonksiyonun
o noktadaki tegetinin egimine esittir.

3.27.27+22%2y'-5.2°-15.2.2%7y'+14.2-4y'=0

10 10

v y'=__;m-_

4 23 23
olan ve (2,2)

% i noktasindan

*X  gegen dodru
denklemi;

10
2= (x-2
y 23( )

E§imi m=12
23

10
-2= X=-2
¥ —23( )

Yanit:A

Kaynak

Hamdi Akin

hamdig56 @yahoo.com.tr
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